
SAMBUTAN WALI KOTA BIMA 

 MUSRENBANG RPJMD KOTA BIMA TAHUN 2025-2029 

DAN RKPD KOTA BIMA TAHUN 2026 

Kota Bima, Rabu 28 Mei 2025 

 

Assalamu,alaikum wr.wb. 

Selamat pagi, Salam Sejahtera untuk kita semua, 

Alhamdulillahirobbi Alamiin 

Assalatu wassalamu alaa asrofil ambiyaa iwal mursaliin 

Saiyidina Muhammadin. Wa alaa aalihi wa shobihi ajmaiin 

Lahaula walaa kuwwata illaa billaah. 

 

Yang Saya hormati  

- Ketua DPRD Kota Bima 
- Unsur Pimpinan Forkopimda (Ketua Pengadilan 

Negeri Raba Bima, Kepala Kejaksaan Bima, Kapolres 
Bima Kota, Dandim 1608 Bima) 

- Kepala Kementerian Agama Kota Bima 
- Ketua MUI 

- Sekretaris Daerah Kota Bima 
- Kepala Bappeda Provinsi NTB 

- Unsur Pimpinan Instansi Vertikal  
- Segenap Asisten, Staf Ahli dan Kepala Perangkat 

Daerah beserta jajarannya 

- Para Camat dan Lurah se Kota Bima 
- Seluruh perwakilan dari Tokoh Agama, Tokoh 

Masyarakat, Unsur Organisasi Kemasyarakatan, 
Unsur Akademisi, BUMN/BUMD, Asosiasi Profesi dan 

Dunia Usaha dan Unsur Media 
- serta Hadirin yang saya hormati. 

 



Puji syukur marilah kita panjatkan kehadirat Allah SWT. 
Tuhan Yang Maha Kuasa, karena atas Rahmat dan 
KaruniaNya pada hari ini kita diberikan kesehatan, 
kesempatan sehingga dapat hadir dalam Musyawarah 

Perencanaan Pembangunan (Musrenbang) Tingkat Kota 
Bima dalam rangka Penyusunan Rencana Pembangunan 

Jangka Menengah Daerah (RPJMD) Tahun 2025-2029 dan 
Rencana Kerja Pemerintah Daerah (RKPD) Kota Bima 

Tahun 2026.  

Tak lupa sholawat serta salam semoga senantiasa 

tercurahkan kepada junjungan kita Nabi Besar Muhammad 
SAW. dan semoga kita semua mendapat syafa’at beliau 
sampai akhir nanti, amiiin. 

 

Bapak Ibu Hadirin Yang Saya Hormati 

Pertama-tama saya ingin mengucapkan terimakasih dan 
apresiasi atas partisipasi Bapak Ibu Hadirin para pemangku 

kepentingan atas kesediaannya memenuhi undangan yang 
merupakan tahapan terakhir penyelarasan proses 

perencanaan pembangunan Kota Bima. 

Mengawali sambutan ini, saya ingin sampaikan bahwa 

pencapaian indikator pembangunan Kota Bima pada tahun 
2024 menunjukkan kinerja yang cukup positif yang 

ditunjukkan dengan : 

1. Pertumbuhan ekonomi 
Laju pertumbuhan ekonomi Kota Bima pada tahun 

2024 sebesar 4,04 %, sedikit melambat dibandingkan 
tahun sebelumnya pada angka 5,16 %. Pertumbuhan 

ekonomi didukung dengan adanya fenomena-
fenomena yang terjadi pada tahun 2024 antara lain 
pelaksanaan Pemilu dan Pilkada, beroperasinya Rumah 
Sakit Angkatan Darat serta Pemerintah Kota Bima 
mendapat jatah penerimaan ASN sebanyak 829 



personil yang terdiri dari 148 orang PNS dan 681 orang 
P3K. Di sisi lain, salah satu sektor yang cukup 
mempengaruhi lambatnya laju pertumbuhan ekonomi 
Kota Bima tahun 2024 adalah konstruksi dengan 

pertumbuhan hanya 0,84 % dibandingkan tahun 
sebelumnya yang tumbuh hingga 5,46 %; 

2. Tingkat Inflasi 
Tingkat inflasi Kota Bima berhasil dikendalikan pada 

angka 2,33 % di tahun 2024. Angka ini lebih rendah 
dibandingkan tahun 2023 di angka 2,91 %. 

Pengendalian angka ini harus lebih di optimalkan 
mengingat tingkat inflasi nasional pada tahun 2024 di 
angka 1,56 %. Dalam mengoptimalkan pencapaian ini, 

diperlukan penguatan sinergi Tim Pengendalian Inflasi 
Daerah dan kerjasama antar daerah. Selain itu, saya 

berharap alokasi anggaran kedepan harus 
memperhatikan keseimbangan antara merangsang 

pertumbuhan ekonomi dan menjaga stabilitas harga; 
3. Indeks Pembangunan Manusia 

IPM Kota Bima telah mencapai angka 78,91 pada 
tahun 2024 mengalami peningkatan dibanding tahun 

2023 di angka 78,24. Pencapaian IPM perlu terus 
dijaga melalui investasi pada pendidikan yang 

berkualitas, penguatan layanan kesehatan serta 
pengurangan kesenjangan sosial ekonomi; 

4. Tingkat Pengangguran Terbuka 

TPT di Kota Bima juga mengalami penurunan. Tahun 
2024 mencapai 3,27 %  dari 3,57 % di tahun 2023. 

Strategi mengurangi angka pengangguran terbuka 
harus melibatkan pendekatan yang terintegrasi dan 
menyentuh diberbagai sektor, diantaranya dengan 
meningkatkan keterampilan yang sesuai dengan 
kebutuhan pasar kerja. Mendorong investasi dalam 
penciptaan lapangan kerja dengan tujuan menyerap 



lebih banyak tenaga kerja. Dan yang lebih penting lagi 
melalui penguatan program ketenagakerjaan.  

5. Tingkat Kemiskinan 

Tingkat kemiskinan di Kota Bima mencapai 8,12 % 

pada tahun 2024 mengalami penurunan dibanding 
tahun 2023 di angka 8, 67 %. Menurunnya tingkat 

kemiskinan sejalan dengan pengurangan jumlah 
pengangguran. Saya berharap Perangkat Daerah 

terkait perlu melakukan pemetaan yang komprehensif 
terhadap kebutuhan prioritas yang membutuhkan 

intervensi seperti pembangunan infrastruktur dasar, 
penyediaan air bersih serta peningkatan layanan 
kesehatan dan pendidikan. Selain itu, perlu menjaga 

ketepatan sasaran serta ekstensifikasi pemanfaatan 
bantuan sosial; 

6. Indeks Rasio Gini 
Gini rasio juga mengalami penurunan. Tahun 2024 

mencapai angka 0,411 dari 0,429 di tahun 2023.  Dari 
sisi nilai indeks, ketimpangan di Kota Bima termasuk 

dalam kategori sedang, sehingga diperlukan penerapan 
strategi peningkatan pendapatan masyarakat yang 

inklusif dan berkelanjutan. 

 

Bapak Ibu Hadirin Yang Saya Hormati, 

Penyusunan RPJMD telah melalui beberapa tahapan 
sehingga dirumuskan Visi RPJMD Kota Bima Tahun 2025-

2029 yaitu “Kota Bima yang Maju, Bermartabat dan 
Berkelanjutan” yang nantinya akan memberikan 

sumbangsih dalam mewujudkan Indonesia Emas pada 
Tahun 2045. 

Untuk mewujudkan Visi Kota Bima Tahun 2025-2029, telah 
dirumuskan 5 (lima) Misi sebagai berikut: 



1. Mewujudkan kehidupan masyarakat berketahanan 
sosial yang religius dan berbudaya 

2. Meningkatkan kualitas sumber daya manusia yang 
maju dan berdaya saing 

3. Meningkatkan tata kelola pemerintahan yang bersih 
dan profesional 

4. Meningkatkan ketahanan ekologi yang terintegrasi dan 
berkelanjutan, dan 

5. Mewujudkan pembangunan ekonomi inklusif yang 
berkeadilan, merata dan berkelanjutan. 

 

Selanjutnya, untuk mewujudkan pencapaian pembangunan 
dalam RPJMD tentunya harus menyusun RKPD, dimana 

Penyusunan rancangan RKPD Kota Bima Tahun 2026 telah 
melalui beberapa tahapan sehingga dirumuskan Tema 

RKPD Kota Bima Tahun 2026 yaitu “Peningkatan Kualitas 
Tata Kota dan Infrastruktur  Terpadu Pendukung Sektor 

Utama” yang nantinya akan memberikan sumbangsih 
dalam mewujudkan Visi Kota Bima yang Maju, 

Bermartabat dan Berkelanjutan hingga Tahun 2029. 

Berdasarkan penjaringan isu strategis di Tahun 2026, 

didapatkan beberapa poin yang menjadi prioritas 

pembangunan di Kota Bima pada Tahun 2026, antara lain: 

1. Infrastruktur Perkotaan dan Kawasan Strategis yang 

Terpadu dan Berkelanjutan;  

2. Lingkungan Hidup dan Infrastruktur Hijau sebagai 

Penyangga Tata Kota;  

3. Pengentasan Kemiskinan Ekstrim; dan  

4. Percepatan Pertumbuhan Ekonomi. 

 

 

 



Bapak Ibu Hadirin Yang Saya Hormati, 

Saya ingin mengajak seluruh pihak untuk memperhatikan 

paradigma perubahan, salah satunya adalah melalui 

pendekatan kolaboratif. Sudah saatnya kita rubah 

pendekatan egosentris kita menjadi pendekatan 

kolaboratif. Saya ambil contoh persoalan sampah. Cara 

pandangnya tidak sektoral, tetapi kawasan. Jadi 1 (satu) 

kawasan harus ditangani oleh semua sektor seperti yang 

dilakukan beberapa waktu yang lalu, kita bergotong 

royong bersama membersihkan sampah. Tidak hanya 

Dinas Lingkungan Hidup, tetapi seluruh sektor mulai dari 

Perangkat Daerah, BUMN, Dunia Usaha, Organisasi 

Kemasyarakatan dan seluruh sektor lainnya harus bisa 

melakukannya. Bilamana hal ini terus kita lakukan , maka 

sampah ini akan menjadi berkah, sampah ini akan menjadi 

indah dan sampah ini akan menjadi rupiah. Begitupun juga 

dengan persoalan-persoalan lain. Insyaallah kita bisa. Bila 

Kota ini nyaman, bersih, produktif, aman maka akan 

banyak orang yang tertarik untuk tinggal dan berinvestasi 

di Kota ini. 

Sebagai upaya pencapaian Pembangunan ini, saya minta 

kepada seluruh peserta Musrenbang untuk dapat 
memberikan perhatian penuh pada apa yang sedang kita 

lakukan, agar 5 (lima) tahun kedepan kita bisa 
mewujudkan apa yang kita cita-citakan untuk Kota Bima 

yang kita cintai dan kita banggakan. 

 

Demikian beberapa hal yang perlu saya sampaikan. 
Semoga kontribusi  nyata yang kita berikan pada hari ini 
menghasilkan hal-hal yang baik untuk bersama 

membangun Kota Bima.   



Akhir kata mengakhiri sambutan ini, sekali lagi saya sangat 
mengapresiasi dan berterimakasih kepada seluruh 
perangkat daerah dan seluruh pemangku kepentingan 
yang ikut serta dalam mengawal dan berpartisipasi dalam 

mewujudkan pembangunan yang lebih baik untuk Kota 
Bima yang Maju, Bermartabat dan Berkelanjutan.  

Saya ucapkan selamat berdiskusi kepada seluruh peserta. 
Semoga kerja keras, pemikiran, pengabdian Saudara 

sekalian bernilai ibadah dan senantiasa mendapatkan 
perlindungan, bimbingan dan ridho dari Allah STW. 

“Dengan mengucap Bismillahirrahmanirrahiiim, 
Musrenbang RPJMD Kota Bima Tahun 2025-2029 dan 
RKPD Kota Bima Tahun 2026 dengan ini secara resmi saya 

nyatakan dibuka dan dimulai.” 

Terimakasih atas perhatiannya dan mohon maaf atas 

segala kekurangannya. 

Billahi Taufik Wal Hidayah.. 

Wassalamu’alaikum Wr. Wb. 

 

 

  WALI KOTA BIMA, 

 

 

 

H. A. RAHMAN, SE. 

 


